

多才多艺有新意 期待新年新突破

## 国家体操队和艺术体操队举行新春联欢会

本报记者 袁雪婧

国家体操队和艺术体操队新春联欢会1月22日在北京举行,两队欢聚共迎新春佳节,也共同向全国人民送上新春祝福。春节期间国家体操队、国家艺术体操队队员们将继续奋战在训练场上,期待蛇年在国内外各项赛事中为体育迷们带来更多惊喜。

作为“最会跳舞的国家队”,国家体操队和艺术体操队的新春联欢会当然以美轮美奂的舞蹈为最大特色。既有活力动感的现代舞,也有韵味十足的古典舞,还有童趣可爱的充气卡通人舞蹈。国家艺术体操队巴黎奥运会冠军郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、王澜静和丁欣怡带来的舞蹈《愿》以及王子露独舞的《玫瑰》唯美飘逸;国家体操队

周雅琴、张怡涵等带领十几位队员演绎的集体舞《家乡月》古风悠长。此外,小品、合唱、吉他弹唱等节目也精彩纷呈,展现出体操、艺术体操运动员多才多艺的另一面。

本次新春联欢会的主持人张博恒、王澜静还分别参与了歌曲演唱、舞蹈表演。“两支队伍一起联欢,感觉气氛更热烈了。”张博恒表示,2025年希望自己能恢复到最佳竞技状态,通过参加更多比赛磨炼自己。“目前初步计划3月底参加一站世界杯赛。冬训中有一些波折,但还是不断克服困难,发展了新的难度动作。春节过后也将进入新成套的编排阶段,我会继续加油。”张博恒还向大家送上新年祝福:“祝大家蛇年大吉,身体健康,工作顺利!”王澜静第一次担任主

持人,她表示这是很新奇的一次体验。“上台前挺紧张的,一直在看稿子。给自己的表现打7分,还比较满意。今天的氛围特别好,也是第一次与国家体操队一起联欢,节目更多、更精彩、更欢乐。”王澜静也为体育迷们送上新春祝福:“希望大家通过我们的表演感受到欢乐,祝大家新年平安喜乐,身体健康。”

周雅琴参加了集体舞《家乡月》的演出,她表示准备的过程有些辛苦,但是呈现出的效果很好。“舞蹈老师帮助大家编排,日常训练的时间比较紧张,我们用了三个周日的休息时间排练出来的。”周雅琴最喜欢的节目是国家体操队“初中班”队员带来的合唱《少年中国说》。“他们唱得很有气势,一种属于我们中国人的气势。看排练的时候

略欠感觉,但今天表现得非常不错。”新的一年,周雅琴也有新的目标和追求,那就是力争在世锦赛夺冠。“祝福中国体操队蒸蒸日上,再创辉煌。”周雅琴说道。

国家艺术体操队队员杨雨婷和队友们创编演绎了舞蹈《动物世界》,她们穿着厚厚的充气卡通服表演,风格幽默诙谐。“平时艺术体操给人的感觉偏艺术、优雅多一些,所以这次我们想有点反差萌。”16岁的杨雨婷去年才进入国家队集训,这是她第一次参加国家队的联欢会。“联欢会气氛很欢乐,大家玩得很开心。我们的舞蹈要穿着闷热的充气道具服,动作幅度要很大才会有效果,所以表演起来挺累的,但是能得到大家的喜爱还是很值得。”杨雨婷坦言。

中帆协第十届会员代表大会第四次会议召开

本报讯 1月22日,中国帆船帆板运动协会第十届会员代表大会第四次会议召开。

本次会议采用网络形式进行,中帆协第十届执委会第五次会议审议并通过第十届会员代表大会第四次会议议程,审议并批准《中帆协2024年工作总结和2025年工作计划》,审议并通过了魏军执委提交的《关于提议中帆协建立事故调查机制》的提案。协会秘书处将于2025年成立由多个部门组成的跨部门工

作小组,完成事故调查机制的设计、搭建并跟进后续工作,接受各位执委、行业从业者和社会的广泛监督。

本次会议肯定了过去一年为中国帆船运动作出突出贡献的单位和个人,并从继续做好国家队管理、服务和保障工作、规范赛事管理和供给、完善人才培养,加强推广与普及、加强外部合作,提升协会造血能力等几个方面对新一年的工作进行了部署和展望。

(张斌)

中国跆拳道队开展“迎新春贺新年”艺术实践课

本报讯 1月22日,为进一步加强中国跆拳道队的思想政治教育工作,营造浓厚的节日氛围,中国跆拳道队组织开展了“迎新春贺新年”艺术实践课,通过写春联、送“福”字等文化活动,让队员和教练员们感受到了传统文化的魅力,传递了新春的美好祝福。

此次活动邀请了一名知名青年书法家为跆拳道队授课,他深入浅出地讲授了书法的历史渊源、艺术特点以及春联和“福”字在传统文化中的寓意。理论讲解结束后,队员

和教练员迫不及待地拿起毛笔,在老师的指导下开始尝试写春联和“福”字。尽管大多数队员此前并没有太多的书法基础,但他们热情高涨,认真临摹,逐渐掌握了书法的基本技巧。

通过艺术实践课,跆拳道队队员们在感受传统文化魅力的同时,也培养了耐心、细心和专注力。中国跆拳道队将在新的一年以更加饱满的精神状态和坚定的信念,在赛场上勇创佳绩,为国争光添彩。(苏畅)

世界极限运动会冬季赛即将打响

中国队6人参赛

本报讯 2025年世界极限运动会冬季赛将于北京时间1月24日至26日在美国阿斯本进行,该项赛事邀请了全世界最顶尖的滑雪自由式滑雪选手参赛。中国单板滑雪选手蔡雪桐、苏翊鸣、王梓阳,自由式滑雪选手谷爱凌、李方慧、刘梦婷确认参赛。

蔡雪桐将参加U型场地比赛,2024至2025赛季她全面复出参赛,在去年12月的世界杯崇礼站和美国铜山站摘得两枚银牌,竞技水平保持在顶尖行列。2016年,蔡雪桐在U型场地比赛中夺得铜牌,成为世界极限运动会冬季赛历史上首位登上领奖台的中国选手。2017年她摘得银牌,此后多次站上领奖台。北京冬奥会单板滑雪大跳台冠军苏翊鸣今年将参加大跳台比赛。2023年,他首次亮相世界极限运动会冬季赛即斩获大跳台铜牌,

去年因伤缺席比赛,今年他期待在比赛中突破自我。“十四冬”单板滑雪男子U型场地技巧公开组冠军王梓阳也将参赛,他在本赛季单板滑雪U型场地世界杯瑞士莱克斯站资格赛中有过超95分的出色表现,有三周偏轴转体1620的难度储备。

谷爱凌将参加U型场地等四个项目的角逐。2021年,她在世界极限运动会冬季赛首次亮相就夺得女子U型场地和坡面障碍冠军、大跳台季军。李方慧将参与自由式滑雪U型场地的争夺,她本赛季在世界杯崇礼站摘得银牌。“十四冬”女子大跳台和坡面障碍技巧两枚金牌获得者刘梦婷在本赛季世界杯克拉根福站上最高领奖台,今年她首次收到世界极限运动会冬季赛的邀请,将在自由式滑雪大跳台比赛中登场。

(梁琰)

登上大满贯赛事舞台

中网球童服务澳网赛场

本报记者 马艺欧

2025年澳大利亚网球公开赛正在墨尔本公园展开。在这场顶级网球盛宴中,除了精彩纷呈的赛事,来自2024年中国网球公开赛钻石社区的六位球童——高雨涵、刘思好、倪天恬、王盾、杨一文、朱墨轩,作为中网球童代表,完成了为期两周的澳网赛事服务工作。

澳网对球童的选拔要求极为严苛。精湛的专业技能、快速的阅读能力以及敏锐灵活的现场应急处理能力,都是一名优秀球童不可或缺的素养。在去年中网期间,拥有十多年大满贯球童培训经验的球童评估师专程前往北京对中网球童进行了考察与甄选,最终这6位球童脱颖而出,参与到了2025年澳网的赛事服务之中。

中网球童赴澳网交流团于1月3日飞抵墨尔本,之后他们接受了岗前培训以及场地适应训练。经过为期2天的高强度培训,6位中网球童在6日的澳网资格赛正式走上了工作岗位。凭借出众的服务水平,这6位中网球童赢得了更多在澳网大型球场亮相的机会。在短短5天的正赛服务期间,6位中网球童均获得了进入澳网四大球场服务的机会,其中更有3名球童得以踏入澳网的

中心球场罗德·拉沃尔球场。

15岁的倪天恬在现场见证了韦思佳首次闯入大满贯正赛。她感慨道:“能够服务韦思佳姐姐的比赛,为我们国家的球员提供支持,我深感幸福。澳网每位球童所佩戴的帽子侧面都印有各自国家的国旗,每当我代表中国球童踏上球场,都会有强烈的荣誉感与责任感。”

正赛第二天,12岁的杨一文被选派至中心球场服务。为了能够精准听懂裁判播报以及与运动员进行简单的交流沟通,在出发前,他每日坚持练习英语口语,努力终有回报,他最终成功实现了在罗德·拉沃尔球场服务的愿望。

14岁的王盾在这次澳网之行收获颇丰。罗德·拉沃尔球场、玛格丽特·考特球场以及约翰·凯恩球场,都留下了他服务的身影。不仅如此,除了专注于场上服务,他还在澳网结识了许多当地朋友。王盾分享道:“我与当地球童交流了很多,向他们介绍了不少北京的特色。出发时我还特意携带了许多中网纪念品,现在都已经赠送给大家了。”

自2012年中网球童大满贯交流项目正式启动以来,已有83名中网球童代表中国登上大满贯赛场,进一步加强了中网与各大满贯赛事之间的沟通与交流。

国家步手枪射击队选拔赛南宁进行

“05后”小将表现强势未来可期

梁琰

经过近两个月的训练,国家步手枪射击集训队2025年国际比赛选拔赛(第一场)暨全国冬训调赛1月22日在南宁落幕。包括国家集训队及来自全国各省区市的493名运动员参加了步手枪共10个小项的比拼,参赛运动员们展现出了良好的精神风貌和竞技状态,尤其是多位年轻运动员通过比赛展现出了不俗的实力,登上了最高领奖台。

本次选拔赛是冬训以来集训队的第一次正式比赛,冬训阶段举办全国赛事也是步手枪射击集训队备战洛

杉矶周期的一次创新举措。此次赛事全面检验了队伍前期训练的成果,并创造了两超两平世界纪录,两创全国纪录。

在10米气步枪混合团体比赛中,国家十队的“05后”组合王子菲/黄李万林力拔头筹。王子菲在本次选拔赛中表现亮眼,还夺得了女子10米气步枪银牌。在女子50米步枪三姿淘汰赛中,王子菲更是打出了惊人的599环(满环600环),创造了超世界纪录、创全国纪录的绝佳成绩。张琼月也打出了597环的好成绩,同样超世界纪录。

和王子菲同为2007年出生的国家集训队选手马珂珂力夺女子10米气手

枪冠军,随后她搭档山东选手田坤正在10米气手枪混合团体比赛中再夺一金。田坤正还以246.4环的决赛成绩拿到男子10米气手枪金牌,这一成绩也创造了新的全国纪录。10米气手枪混合团体资格赛中,赵楠/刘锦尧以587环平世界纪录。

夺得女子10米气步枪冠军的是19岁的陕西选手乔乔仪。盛李豪斩获男子10米气步枪冠军,张常鸿位列第二名,黄李万林拿到该项目季军。

男子25米手枪速射比赛中,刘帅在资格赛以593环的成绩平资格赛世界纪录,不过在决赛中表现欠佳,该项目冠军最终属于广东选手陈可汗。

女子25米手枪冠军由四川选手王思雨获得。男子、女子50米步枪三姿冠军分别归属沈宇辰和张琼月。

按照计划,国家步手枪射击集训队后续还将进行两场国际比赛选拔赛,选出参加阿根廷、秘鲁和德国世界杯的参赛阵容。

据悉,国家步手枪射击集训队去年11月23日在北京集中,进行了两周脱产军训后,全队来到南宁进入冬训。本次冬训是洛杉矶周期的第一次冬训,队伍扩大了集训范围,不仅有在东京、巴黎周期表现出色的运动员,还吸收了许多年轻运动员入队,以期从中发掘出更多有潜力的运动员。

了明显改善。

而真正让他“守得云开见月明”的是在2018年第十七届世界青年桥牌团体赛中,屈枫的队员们在U15组别中代表中国三队出战,在决赛中反超法国队,以114比87战胜对手夺得冠军。“坚持了十几年,终于让我等到了(回报)。”在此之后,江苏太仓“中国桥牌之乡”的美名再次被人们看到,而在背后默默耕耘的屈枫,也得到了更多家长的认可。如今,成规模、成体系的桥牌培训班在太仓开起来了,屈枫也有了自己的新目标:“之前带过的孩子们都长大了,现在有的回到我这里继续工作。我今年也组建了女队,希望把队伍搭建起来,以后可以参加更多类型的赛事。”(秦皇岛1月22日电)

屈枫:持续耕耘终有收获

张斌

在国家体育总局秦皇岛训练基地的比赛场馆内,2025年全国桥牌青年团体赛正在进行。在看台上,有位两鬓微白却看起来精神十足的男士聚精会神地关注着赛场。记者询问后才知道,他叫屈枫,是本次锦标组女子U26组江苏省桥牌协会队的教练。据他介绍:“这支女队是刚刚组建的,比赛时间也合适,就带着队员来锻炼锻炼。”

其实,屈枫不仅是一名桥牌教练,还是江苏省太仓市桥牌协会副会长。

即使在有着“中国桥牌之乡”的太仓,屈枫在桥牌项目推广过程中还是遇到不少困难。“我们那个地方有打桥牌的习惯,但是现在大家的生活节奏变得更快,打桥牌变成了一种奢望。”源于对桥牌运动的喜爱,他根据实际情况把推广人群重点放在了中小學生身上。作为一项智力运动,桥牌比赛一局需要很长的时间,不仅如此,光是入门学会叫牌就需要一段时间。在最初推广阶段,屈枫屡屡碰壁。“家长们觉得不就是打牌吗?没必要专门学。”屈枫说。

“实在没办法,我就开始免费教学,孩子们放学后或者周末,抽空到我这里学习,我不收一分钱。”虽然是免费,但是不少学员还因为学业、升学等原因没能坚持下来。“最后只有几个孩子坚持了下来。其中有几个比较调皮的男生,学了几年桥牌后整个人性格变化很大,变得很安静,很冷静。”屈枫介绍道。孩子们学习桥牌产生的变化,引起了不少家长的关注。起初是一些调皮的、坐不住的孩子被家长送来,后来还有父母本身了解桥牌的也会把孩子送过来学习,他的项目推广工作有